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No dia 18 de dezembro de 2017, às 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da Câmara
Municipal  os  seguintes  vereadores:  ALEF  ASSOLINI,  DENIR  GEDOZ,  ENIO  GROLLI,
EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI DE SOUZA,
MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL ALBERTO
STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Denir  Gedoz  declarou  aberto  os
trabalhos  da presente sessão com a execução do Hino Nacional  Brasileiro. Expediente:  Ata nº
54/2017 – Sessão Ordinária  do dia  04/12/2017.  Aprovada por  unanimidade.  Ata nº  55/2017 –
Sessão Ordinária do dia 11/12/2017.  Aprovada por unanimidade.  Eleição Mesa Diretora 2018:
Regimento Interno – Capítulo II – Da Eleição da Mesa. Art. 29. A Eleição da Mesa Diretora será por
maioria simples, presente a maioria absoluta dos membros da Câmara. §1º A votação será secreta,
mediante cédulas impressas ou datilografadas, cujas chapas deverão ser apresentadas até cinco horas
antes da sessão, na Secretaria da Câmara, com a indicação do nome dos candidatos e dos respectivos
cargos, exceto na escolha da primeira Mesa da Legislatura,  cuja apresentação das mesmas deve
acontecer até uma hora antes da reunião. §2º O Presidente fará a leitura dos votos determinando sua
contagem por  dois  escrutinadores,  proclamando  os  eleitos  que  assumirão,  automaticamente,  em
primeiro de janeiro subsequente. §3º Em caso de empate serão considerados eleitos, para cada cargo
os  candidatos  mais  idosos.  Leitura  de  Ofício  encaminhamento  da  Chapa.  Chapa  única  é
composta pelos seguintes Vereadores e suas respectivas funções: Presidente: Maria Rosalia Freitag
Cousseau; Vice-Presidente: Alef Assolini; 1º Secretário: Mateus Chies Guerra; 2º Secretário: Miguel
Alberto Stanislososki.  Apuração dos votos: A chapa foi eleita por 10 votos favoráveis e 1 nulo.
Informes  da  Presidência:  Convite  Poder  Executivo  Municipal  – Conclusão  dos  Ensinos
Fundamentais  das  Escolas  do  Município,  a  ser  realizada  no  dia  21  de  dezembro,  a  partir  das
18h30min no Auditório da Tramontina. Ofício DG nº 11868/2017 – Encaminhamento das Contas de
Governo do Município de Carlos Barbosa para fins de julgamento –  Baixa para a Comissão de
Fiscalização e Controle Orçamentário.  Indicação 251/2017 –  Vereador Everson Kirch – Que o
Executivo  Municipal  providencie  o  desentupimento,  bem como  a  substituição  da  tubulação  de
esgoto na rua Pedro Álvares Cabral. Indicação 252/2017 – Vereador Valmor da Rocha – Reparos na
boca  de  lobo  localizada  em  frente  a  Igreja  Nossa  Senhora  Aparecida,  no  bairro  Aparecida.
Indicação 253/2017 – Vereador Valmor da Rocha – Reparos em bocas de lobo localizadas na rua
João Demartini, nas proximidades do bloco I.  Indicação 254/2017 –  Vereador Luciano Baroni –
Instalação de algumas lixeiras na parte da ciclovia que liga o Bairro Triângulo até a comunidade de
Desvio Machado, anexa a Avenida Raul Giacomoni.  Indicação 255/2017 –  Vereador Valmor da
Rocha – Reparos na estrada localizada na Linha Vitória, sentido Sete de Castro. Indicação 256/2017
– Vereador Fabio Dolzan – Verificação e solução que evite o acúmulo de terra no túnel da ciclovia,
próximo a torre de acesso à cidade. Moção nº 20/2017 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan,
Mateus  Chies  Guerra  e  Valmor  da  Rocha  –  Moção  de  Louvor  aos  órgãos  de  imprensa  que
acompanharam  os  trabalhos  do  legislativo  municipal  no  ano  de  2017.  (Esta  proposição  será
discutida e votada na Ordem do Dia). Projeto de Resolução nº 19/2017 – Mesa Diretora – Altera
Seção V das Reuniões, do Capítulo II, da Resolução n 02, de 18 de novembro de 2011 e dá outras
providências. (Esta proposição fica sob análise dos Edis até que os proponentes entendam pela
apreciação).  Pequeno Expediente: Vereador Fabio Dolzan; Vereadora Maria |Rosalia Freitag
Cousseau e Vereador Luciano Baroni. Vereador Fabio Dolzan:  Comenta sobre sua indicação
256/2017, pois afeta a vida de muitas pessoas e até fica feio para o local. Vereadora Maria Rosalia
F. Cousseau: Agradece aos colegas pela votação ocorrida e espera retribuir a confiança que lhe foi
passada. Vereador Luciano Baroni: Fala de sua indicação 254/2017, sobre a parte nova da ciclovia
que não tem nenhuma lixeira e o pessoal joga lixo no chão. É até uma questão de consciência para a
população.  Uso  da  tribuna:  VEREADOR  DENIR  GEDOZ:  Cumprimenta  a  todos  e  deseja
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sucesso a nova mesa diretora eleita. Faz um esboço sobre o relatório da Câmara, informações que
aconteceram durante o ano. Menciona os funcionários da casa. Houve um total de R$5.310,00 em
diárias gastas durante o ano. Dando prosseguimento o presidente Denir apresentou as atividades do
Legislativo. Atividades que destaca são a doação do veículo da Câmara para a Brigada Militar, para
servir a comunidade. Foi feita terceirização de veículos para quando os vereadores precisarem se
deslocar. Foi locada uma impressora com todo o material utilizado e mão de obra inclusa, por ser
mais viável. Transparência no site, transmissões ao vivo, o novo sistema permite que seja feito de
uma forma melhor, o único apontamento que foi feito está confiante que dará tudo certo. As leis
estão todas publicadas no site. Há um e-mail particular do legislativo.  A Câmara cedeu espaço para
algumas  reuniões  importantes  para  a  comunidade  em  geral.  21  conselhos  estarão  usando
futuramente  as  salas,  Abapa  e  Alcólicos  Anônimos.  Presidente  apresentou  valores  sobre  a
estruturação  da  sala.  O  Presidente  ainda  apresentou  informações  acerca  de  orçamentos  para  a
implantação do legislativo digital. O site está hospedado de forma totalmente gratuita e assim será
por muitos anos, gerando grande economia, e assim apresentou também valores economizados no
ano de 2017. Foram R$125.000,00 economizados ao total. Aparte Vereador Luciano Baroni: Fala
da evolução que aconteceu no site da Câmara, parabenizando-o por isso. É possível abrir a pauta no
final de semana e acessar projetos, trocando informações com os demais vereadores,o site foi uma
grande revolução. A Comunidade que conhece a Casa parabeniza por ela,pois é um local adequado.
Parabeniza  por  toda  a  evolução  ocorrida  no  ano.  Aparte  Vereador  Miguel  A.
Stanislososki:Gostaria  que  fosse  mencionado  que  7%  do  orçamento  vem  para  a  Câmara  de
vereadores e vai ser devolvido. Sobre a estrutura da Câmara diz que quem é contra está contra o
progresso de Carlos Barbosa.  VEREADOR DENIR GEDOZ:  Diz que muito foi avançado mas
nada seria possível sem o entendimento dos vereadores. Muito mais do orçamento poderia ser usado
mas há consciência para gestão do dinheiro público, foi aberto mão em torno de 4 milhões de reais e
estará dentro do orçamento, há um compromisso com os cofres públicos, sendo a Câmara de Carlos
Barbosa uma das mais enxutas do Estado e até do país. Uso da Tribuna: VEREADOR LUCIANO
BARONI: Fala que o poder legislativo trata de uma série de assuntos e a segurnaça pública é muito
importante.  O vereador  traz estatísticas  dos  trabalhos  realizados pela  delegacia  de Polícia  Civil
durante o ano de 2017. O total de ocorrências em 2017 teve uma queda. A polícia recebeu 3 policiais
aposentados  e  um novo,  o  que  ajudou  bastante  nos  trabalhos  que  continuam intensos.  Aparte
Vereador Denir Gedoz: Segurança  é  importante  e  é  preocupação  da  Casa,  inclusive  já  houve
audiência pública a respeito na época em que o vereador Luciano era presidente e o município
continua buscando incansavelmente ajuda para a questão de segurança, as dificuldades do Estado
são grandes mas se espera uma melhoria e reforço para o efetivo do município. Haverá mais 3
câmeras com leituras de placa para melhorar e sobre o vandlismo haverá lei para isso e só evoluirá.
Aparte  Maria  Rosalia  F.  Cousseau: Dados  importantes  foram  trazidos  e  seria  importante  a
imprensa divulgar. Há vários problemas em segurança e não são os únicos mas essa parte precisa
muito  de  efetivo  e  auxílio.  Há  necessidade  de  ronda  no  centro,  bairros,  interior,  é  necessário
continuar trabalhando para que a segurança melhore. Lhe chamou atenção as estatísticas sobre Maria
da Penha que aumentaram de 2016 para 2017, as mulheres estão denunciando mais, se sentindo
seguras para denunciar por isso do aumento. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que quando
se olha para os dados há impressão de melhora mas para uma cidade como Carlos Barbosa são
dados elevados. Infelizmente não se vê mais brigadianos pela cidade fazendo a população se sentir
segura.  Valmor  manifestou  problemas  com contato  telefônico  com a  brigada,  gerando  bastante
reclamação da população. VEREADOR LUCIANO BARONI: Há problemas sérios em segurança,
a falta de efetivo é grande mas está sendo trabalhado de forma intensa. Como o índice de Carlos
barbosa é baixo na hora da distribuição Carlos Barbosa fica for a, mas a polícia tem trabalhado
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demais, é necessário o apoio de todos para conseguir maior efetivo. Uso da Tribuna: VEREADOR
MIGUEL A. STANISLOSOSKI:  Reforça a indicação 255 do vereador Valmor da Rocha. Pede
retirada dos atuais redudtores de velocidades na rua Getulio Vargas pois a população está insatisfeita
e  pede  substituição  por  um quebra-molas.  Também em Desvio  Machado  nas  proximidades  da
família Geremais. Rua Verona pede colocação de luminária nas proximidades da casa 137. Reforça
sua indicação sobre banheiro na ciclovia, pede providências quanto a construção. Aparte Vereador
Alef Assolini: É um assunto que o vereador também fez indicação e reuniões, o ideal seria colocar
os banheiros também, os bebedouros estão sendo feitos e logo os banheiros se concretizarão e fica
feliz que o Executivo tenha recebido bem a indicação. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Sobre
os banheiros o vereador pensa que deviam ser localizado próximo aos bebedouros, vai ser aguardado
se sai os banheiros porque é muito importante para a população que utiliza a ciclovia. Fala sobre o 7
de  castro  que  realmente  está  muito  ruim a  estrada  e  necessita  patrolamento  e  britagem que  a
princípio  vão  ser  feitos  em  janeiro  e  tambpem.  Aparte  Vereadora  Maria  Rosalia  Freitag
Cousseau: Em relação ao 7 de castro diz que é importante o que foi colocado, e se fosse possível
fechar o espaço seria a melhor solução. Há alternativas que poderiam ser utilizadas. A vereadora
considera os bebedouros importantes mas com tudo o que está acontecendo também é um perigo de
depredação,  e  os  banheiros  também são necessários.  Aparte Vereador Everson Kirch:  Coloca
muito bem sobre a rua Getulio Vargas, vários vereadores estiveram lá olhjando a questão do quebra-
molas, os veículos desenvolvem grande velocidade e os taxões colocados pioraram a situação, seria
necessário mesmo colocar um quebra-molas. Quanto os bebedouros na ciclovia é uma demanda de
bastante tempo e agora começou a se verificar solução, que a população se conscientize que é um
bem de todos e cuide. VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Não adianta gastar dinheiro
público para taxões pois não resolve nada para a população. Parabeniza a vereadora Rosalia por ter
sido eleita presidente da mesa e gostaria da participação dos vereadores, pois a mesa é soberana e
terá de discutir  todos os projetos sendo necessária atuação em conjunto de todos os vereadores.
Deseja um feliz natal e ano novo a todos os vereadores e a comunidade. Ordem do Dia: Projeto de
Lei nº 114/2017 – Autoriza a instalação de monumento (obelisco) junto à área da Rotatória Tancredo
Neves.  Aprovado por unanimidade. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 128/2017 –
Fixa o Calendário de pagamento do IPTU 2018. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº
129/2017 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de Uso, precária, não onerosa, com
dispensa  de  licitação,  de  imóvel  do  domínio  Público  à  Associação  Grupo  de  Apoio  Amigos
Voluntários.  Aprovado  por  unanimidade. Projeto  de  Resolução  nº  18/2017 –  Regulamenta  a
utilização dos espaços da Câmara de Vereadores por terceiros e dá outras providências.  Aprovado
por unanimidade.  Moção nº 20/2017 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies
Guerra e Valmor da Rocha – Moção de Louvor aos órgãos de imprensa que acompanharam os
trabalhos do legislativo municipal no ano de 2017. Aprovado por 7 votos favoráveis e 3 contrários
dos  vereadores  Luciano  Baroni,  Alef  Assolini  e  Miguel  Alberto  Stanislososki.  Vereador  Alef
Assolini se ausentou da sessão.  Explanações Pessoais: Vereador Mateus Chies Guerra:  Elogia
muito a noite estrelada que foi um sucesso. Tráfego de veículos tranquilo, artesanato grandioso que
valorizou imensamente o município e deveria ser repetido mais vezes. Fala sobre o urso que foi uma
ideia brilhante e só recebeu elogios. Carlos Barbosa se destaca não só pelo Natal e o vereador elogia
a secretaria de desenvolvimento turístico. Deseja a todos um Feliz Natal e Ano Novo.  Vereadora
Lucilene  Marchi:  Diz  que  foi  um ano  de  muito  aprendizado,  agradece  de  forma  especial  as
comunidades que lhe acompanham. Foi três vezes para Brasília, espera ter resultados, vai buscar
tudo o que almeja. Parabeniza a vereadora Rosalia por ser a próxima presidente. Sábado dia 23 a
vereadora estará participando de um natal beneficiente om 150 crianças e é um evento de grande
importância,  convida a todas as comunidades participar  principalmente as crianças.  Deseja boas
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festas  a  toda  comunidade  barbosense  com  um  2018  grandioso.  Vereadora  Maria  Rosalia  F.
Cousseau: Agradece os colegas e a mesa, os vereadores que sempre buscaram o melhor pars Carlos
Barbosa,  foi  um ano de  aprendizado,  onde  a  vereadora  buscou muitas  metas  e  algumas  foram
atingidas. Parabeniza o Governo Zibetti pelo ano de grandes realizações e a secretaria de turismo por
eventos mencionados em todo o Estado. Agradece aos vereadores  e ao povo que a elegeu pela
confiança e espera retribuir. Deseja um feliz natal e próspero ano novo a todos. Vereador Valmor
da Rocha:  Fala sobre a boca de lobo no bairro Aparecida que a secretaria competente olhe com
urgência.  A estrada do 7 de castro tem muitas  curvas,  necessita  corrigir  e tem certeza que será
executada a obra. Fala da boca de lobo da rua João Demartini com muito mal cheiro que necessita
melhorias. Parabeniza o presidente pelo trabalho realizado durante o ano, a maneira de conduzir
tratando os vereadores de forma igual, espera que a vereadora Rosalia mantenha os trabalhos da
forma como estão sendo conduzidos, com debates e diversidade de opiniões. A moção não teve
intenção de atingir vereador nenhum apenas prestar uma homenagem aos órgãos que acompanham
os trabalhos, pois a imprensa é muito importante.  Vereador Fabio Dolzan: Agradece ao presidente
e demais vereadores, principalmente Valmor, Kirch e Mateus por ser do partido. Foi um ano em que
aprendeu bastante e espera cada vez fazer mais,  tendo mais tempo para se dedicar a função de
vereador. O ano foi realmente um aprendizado, espera melhorar nos próximos e está a disposição da
população. Considera que poderia ter sido feito mais pela cidade, mas os trabalhos estão andando
bem, espera que o Executivo comece a olhar melhor o que vai do Legislativo para o Executivo, pois
várias indicações de projetos bons foram feitos. Vereador Everson Kirch: Parabeniza a vereadora
Rosalia por eleição unânime como presidente da Câmara, lhe desejando muito sucesso na condução
da Casa. O vereador realizou 29 indicações, 2 moções, 3 pedidos de informações e requerimentos,
além de  outros  com  os  demais  vereadores,  houve  conquistas  e  outros  projetos  ainda  não  são
realidade mas espera que em breve se torne. Diz que é um motivo de alegria estar na Casa e deseja
um feliz natal e ano novo além de muito progresso para a cidade. Vereador Luciano Baroni: Diz
não ter problemas contra críticas pessoais a ele, e ele aceita mas não tolera hipocrisia. O vereador
diz que o poder legislativo não é respeitado, há jornalistas sérios que merecem a homenagem, mas
há os que só diminuem os trabalhos do Legislativo, a moção que foi generalizada não teve seu voto
favorável,  e  diz  que  poder  ser  criticado  mas  não  o  poder  legislativo. Vereador  Enio  Grolli:
Agradece por estar a frente da mesa diretora pela primeira vez, agradece ao presidente por ter lhe
ensinado como tudo funcionava. Parabeniza a vereadora Rosalia pela presidência no próximo ano e
a toda a mesa, desejando um ótimo trabalho. Deseja um feliz natal e próspero ano novo a todos e
que 2018 seja melhor que 2017. Vereador Denir Gedoz: Agradece ao ano, a colaboração de todos,
toda  a  equipe  pelos  trabalhos,  foram feitas  muitas  implantações,  sempre  pensando  no  melhor,
buscando economia, foi acreditado na competência de todos os profissionais, as mudanças propostas
foram para poder dar acessibilidade e ser mais  transparente,  e por isso só tem a agradecer.  Há
posicionamentos divergentes, mas de maneira geral sempre trabalhou dentro da ética, zelo e respeito
com todos, sempre seguindo a legislação. Agrade a mesa diretora por todo o apoio, todas as vezes a
mesa estava disposta a ajudar. Tudo o que foi feito e instalado foi feito pelo presidente e por sua
gestão, tudo consta na transparência, poderia ter sido gasto mais mas sua posição sempre foi pela
economia do dinheiro público.  Deseja  sucesso a  presidente  Rosalia  e  a  mesa  diretora para que
conduza os trabalhos da melhor forma possível. Diz que as contas estão dentro do esperado, com um
resultado positivo. Deseja um feliz natal a todos que acompanham a sessão, vereadores, aos que
acompanham no facebook e público em geral.  E que 2018 seja um ano excelente.  Escolha da
Comissão Representativa para o período de recesso (Art. 76 do Regimento): foram confirmados
os nomes do Presidente Denir Gedoz, Vereador Valmor da Rocha e Vereador Luciano Baroni até 31
de dezembro de 2017 e de 1º de janeiro de 2018 em diante a Presidente Maria Rosalia Freitag
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Cousseau e  os  vereadores  Valmor  da  Rocha e  Luciano Baroni  até  05 de  fevereiro  de  2018.  O
Presidente Denir Gedoz agradece a presença de todos e convida para participar da próxima Sessão
Ordinária a ser realizada dia 05 de fevereiro de 2018, segunda-feira às 18h30, no Plenário Evaldo
Loose da Câmara de Vereadores. 
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	No dia 18 de dezembro de 2017, às 18 horas e 30 minutos estiveram nas dependências da Câmara Municipal os seguintes vereadores: ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH, FABIO DOLZAN, LUCIANO BARONI, LUCILENE MARCHI DE SOUZA, MARIA ROSALIA FREITAG COUSSEAU, MATEUS CHIES GUERRA, MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O Presidente Denir Gedoz declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 54/2017 – Sessão Ordinária do dia 04/12/2017. Aprovada por unanimidade. Ata nº 55/2017 – Sessão Ordinária do dia 11/12/2017. Aprovada por unanimidade. Eleição Mesa Diretora 2018: Regimento Interno – Capítulo II – Da Eleição da Mesa. Art. 29. A Eleição da Mesa Diretora será por maioria simples, presente a maioria absoluta dos membros da Câmara. §1º A votação será secreta, mediante cédulas impressas ou datilografadas, cujas chapas deverão ser apresentadas até cinco horas antes da sessão, na Secretaria da Câmara, com a indicação do nome dos candidatos e dos respectivos cargos, exceto na escolha da primeira Mesa da Legislatura, cuja apresentação das mesmas deve acontecer até uma hora antes da reunião. §2º O Presidente fará a leitura dos votos determinando sua contagem por dois escrutinadores, proclamando os eleitos que assumirão, automaticamente, em primeiro de janeiro subsequente. §3º Em caso de empate serão considerados eleitos, para cada cargo os candidatos mais idosos. Leitura de Ofício encaminhamento da Chapa. Chapa única é composta pelos seguintes Vereadores e suas respectivas funções: Presidente: Maria Rosalia Freitag Cousseau; Vice-Presidente: Alef Assolini; 1º Secretário: Mateus Chies Guerra; 2º Secretário: Miguel Alberto Stanislososki. Apuração dos votos: A chapa foi eleita por 10 votos favoráveis e 1 nulo. Informes da Presidência: Convite Poder Executivo Municipal – Conclusão dos Ensinos Fundamentais das Escolas do Município, a ser realizada no dia 21 de dezembro, a partir das 18h30min no Auditório da Tramontina. Ofício DG nº 11868/2017 – Encaminhamento das Contas de Governo do Município de Carlos Barbosa para fins de julgamento – Baixa para a Comissão de Fiscalização e Controle Orçamentário. Indicação 251/2017 – Vereador Everson Kirch – Que o Executivo Municipal providencie o desentupimento, bem como a substituição da tubulação de esgoto na rua Pedro Álvares Cabral. Indicação 252/2017 – Vereador Valmor da Rocha – Reparos na boca de lobo localizada em frente a Igreja Nossa Senhora Aparecida, no bairro Aparecida. Indicação 253/2017 – Vereador Valmor da Rocha – Reparos em bocas de lobo localizadas na rua João Demartini, nas proximidades do bloco I. Indicação 254/2017 – Vereador Luciano Baroni – Instalação de algumas lixeiras na parte da ciclovia que liga o Bairro Triângulo até a comunidade de Desvio Machado, anexa a Avenida Raul Giacomoni. Indicação 255/2017 – Vereador Valmor da Rocha – Reparos na estrada localizada na Linha Vitória, sentido Sete de Castro. Indicação 256/2017 – Vereador Fabio Dolzan – Verificação e solução que evite o acúmulo de terra no túnel da ciclovia, próximo a torre de acesso à cidade. Moção nº 20/2017 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies Guerra e Valmor da Rocha – Moção de Louvor aos órgãos de imprensa que acompanharam os trabalhos do legislativo municipal no ano de 2017. (Esta proposição será discutida e votada na Ordem do Dia). Projeto de Resolução nº 19/2017 – Mesa Diretora – Altera Seção V das Reuniões, do Capítulo II, da Resolução n 02, de 18 de novembro de 2011 e dá outras providências. (Esta proposição fica sob análise dos Edis até que os proponentes entendam pela apreciação). Pequeno Expediente: Vereador Fabio Dolzan; Vereadora Maria |Rosalia Freitag Cousseau e Vereador Luciano Baroni. Vereador Fabio Dolzan: Comenta sobre sua indicação 256/2017, pois afeta a vida de muitas pessoas e até fica feio para o local. Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Agradece aos colegas pela votação ocorrida e espera retribuir a confiança que lhe foi passada. Vereador Luciano Baroni: Fala de sua indicação 254/2017, sobre a parte nova da ciclovia que não tem nenhuma lixeira e o pessoal joga lixo no chão. É até uma questão de consciência para a população. Uso da tribuna: VEREADOR DENIR GEDOZ: Cumprimenta a todos e deseja sucesso a nova mesa diretora eleita. Faz um esboço sobre o relatório da Câmara, informações que aconteceram durante o ano. Menciona os funcionários da casa. Houve um total de R$5.310,00 em diárias gastas durante o ano. Dando prosseguimento o presidente Denir apresentou as atividades do Legislativo. Atividades que destaca são a doação do veículo da Câmara para a Brigada Militar, para servir a comunidade. Foi feita terceirização de veículos para quando os vereadores precisarem se deslocar. Foi locada uma impressora com todo o material utilizado e mão de obra inclusa, por ser mais viável. Transparência no site, transmissões ao vivo, o novo sistema permite que seja feito de uma forma melhor, o único apontamento que foi feito está confiante que dará tudo certo. As leis estão todas publicadas no site. Há um e-mail particular do legislativo. A Câmara cedeu espaço para algumas reuniões importantes para a comunidade em geral. 21 conselhos estarão usando futuramente as salas, Abapa e Alcólicos Anônimos. Presidente apresentou valores sobre a estruturação da sala. O Presidente ainda apresentou informações acerca de orçamentos para a implantação do legislativo digital. O site está hospedado de forma totalmente gratuita e assim será por muitos anos, gerando grande economia, e assim apresentou também valores economizados no ano de 2017. Foram R$125.000,00 economizados ao total. Aparte Vereador Luciano Baroni: Fala da evolução que aconteceu no site da Câmara, parabenizando-o por isso. É possível abrir a pauta no final de semana e acessar projetos, trocando informações com os demais vereadores,o site foi uma grande revolução. A Comunidade que conhece a Casa parabeniza por ela,pois é um local adequado. Parabeniza por toda a evolução ocorrida no ano. Aparte Vereador Miguel A. Stanislososki:Gostaria que fosse mencionado que 7% do orçamento vem para a Câmara de vereadores e vai ser devolvido. Sobre a estrutura da Câmara diz que quem é contra está contra o progresso de Carlos Barbosa. VEREADOR DENIR GEDOZ: Diz que muito foi avançado mas nada seria possível sem o entendimento dos vereadores. Muito mais do orçamento poderia ser usado mas há consciência para gestão do dinheiro público, foi aberto mão em torno de 4 milhões de reais e estará dentro do orçamento, há um compromisso com os cofres públicos, sendo a Câmara de Carlos Barbosa uma das mais enxutas do Estado e até do país. Uso da Tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI: Fala que o poder legislativo trata de uma série de assuntos e a segurnaça pública é muito importante. O vereador traz estatísticas dos trabalhos realizados pela delegacia de Polícia Civil durante o ano de 2017. O total de ocorrências em 2017 teve uma queda. A polícia recebeu 3 policiais aposentados e um novo, o que ajudou bastante nos trabalhos que continuam intensos. Aparte Vereador Denir Gedoz: Segurança é importante e é preocupação da Casa, inclusive já houve audiência pública a respeito na época em que o vereador Luciano era presidente e o município continua buscando incansavelmente ajuda para a questão de segurança, as dificuldades do Estado são grandes mas se espera uma melhoria e reforço para o efetivo do município. Haverá mais 3 câmeras com leituras de placa para melhorar e sobre o vandlismo haverá lei para isso e só evoluirá. Aparte Maria Rosalia F. Cousseau: Dados importantes foram trazidos e seria importante a imprensa divulgar. Há vários problemas em segurança e não são os únicos mas essa parte precisa muito de efetivo e auxílio. Há necessidade de ronda no centro, bairros, interior, é necessário continuar trabalhando para que a segurança melhore. Lhe chamou atenção as estatísticas sobre Maria da Penha que aumentaram de 2016 para 2017, as mulheres estão denunciando mais, se sentindo seguras para denunciar por isso do aumento. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Diz que quando se olha para os dados há impressão de melhora mas para uma cidade como Carlos Barbosa são dados elevados. Infelizmente não se vê mais brigadianos pela cidade fazendo a população se sentir segura. Valmor manifestou problemas com contato telefônico com a brigada, gerando bastante reclamação da população. VEREADOR LUCIANO BARONI: Há problemas sérios em segurança, a falta de efetivo é grande mas está sendo trabalhado de forma intensa. Como o índice de Carlos barbosa é baixo na hora da distribuição Carlos Barbosa fica for a, mas a polícia tem trabalhado demais, é necessário o apoio de todos para conseguir maior efetivo. Uso da Tribuna: VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Reforça a indicação 255 do vereador Valmor da Rocha. Pede retirada dos atuais redudtores de velocidades na rua Getulio Vargas pois a população está insatisfeita e pede substituição por um quebra-molas. Também em Desvio Machado nas proximidades da família Geremais. Rua Verona pede colocação de luminária nas proximidades da casa 137. Reforça sua indicação sobre banheiro na ciclovia, pede providências quanto a construção. Aparte Vereador Alef Assolini: É um assunto que o vereador também fez indicação e reuniões, o ideal seria colocar os banheiros também, os bebedouros estão sendo feitos e logo os banheiros se concretizarão e fica feliz que o Executivo tenha recebido bem a indicação. Aparte Vereador Valmor da Rocha: Sobre os banheiros o vereador pensa que deviam ser localizado próximo aos bebedouros, vai ser aguardado se sai os banheiros porque é muito importante para a população que utiliza a ciclovia. Fala sobre o 7 de castro que realmente está muito ruim a estrada e necessita patrolamento e britagem que a princípio vão ser feitos em janeiro e tambpem. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Em relação ao 7 de castro diz que é importante o que foi colocado, e se fosse possível fechar o espaço seria a melhor solução. Há alternativas que poderiam ser utilizadas. A vereadora considera os bebedouros importantes mas com tudo o que está acontecendo também é um perigo de depredação, e os banheiros também são necessários. Aparte Vereador Everson Kirch: Coloca muito bem sobre a rua Getulio Vargas, vários vereadores estiveram lá olhjando a questão do quebra-molas, os veículos desenvolvem grande velocidade e os taxões colocados pioraram a situação, seria necessário mesmo colocar um quebra-molas. Quanto os bebedouros na ciclovia é uma demanda de bastante tempo e agora começou a se verificar solução, que a população se conscientize que é um bem de todos e cuide. VEREADOR MIGUEL A. STANISLOSOSKI: Não adianta gastar dinheiro público para taxões pois não resolve nada para a população. Parabeniza a vereadora Rosalia por ter sido eleita presidente da mesa e gostaria da participação dos vereadores, pois a mesa é soberana e terá de discutir todos os projetos sendo necessária atuação em conjunto de todos os vereadores. Deseja um feliz natal e ano novo a todos os vereadores e a comunidade. Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 114/2017 – Autoriza a instalação de monumento (obelisco) junto à área da Rotatória Tancredo Neves. Aprovado por unanimidade. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 128/2017 – Fixa o Calendário de pagamento do IPTU 2018. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 129/2017 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de Uso, precária, não onerosa, com dispensa de licitação, de imóvel do domínio Público à Associação Grupo de Apoio Amigos Voluntários. Aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução nº 18/2017 – Regulamenta a utilização dos espaços da Câmara de Vereadores por terceiros e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Moção nº 20/2017 – Vereadores Everson Kirch, Fabio Dolzan, Mateus Chies Guerra e Valmor da Rocha – Moção de Louvor aos órgãos de imprensa que acompanharam os trabalhos do legislativo municipal no ano de 2017. Aprovado por 7 votos favoráveis e 3 contrários dos vereadores Luciano Baroni, Alef Assolini e Miguel Alberto Stanislososki. Vereador Alef Assolini se ausentou da sessão. Explanações Pessoais: Vereador Mateus Chies Guerra: Elogia muito a noite estrelada que foi um sucesso. Tráfego de veículos tranquilo, artesanato grandioso que valorizou imensamente o município e deveria ser repetido mais vezes. Fala sobre o urso que foi uma ideia brilhante e só recebeu elogios. Carlos Barbosa se destaca não só pelo Natal e o vereador elogia a secretaria de desenvolvimento turístico. Deseja a todos um Feliz Natal e Ano Novo. Vereadora Lucilene Marchi: Diz que foi um ano de muito aprendizado, agradece de forma especial as comunidades que lhe acompanham. Foi três vezes para Brasília, espera ter resultados, vai buscar tudo o que almeja. Parabeniza a vereadora Rosalia por ser a próxima presidente. Sábado dia 23 a vereadora estará participando de um natal beneficiente om 150 crianças e é um evento de grande importância, convida a todas as comunidades participar principalmente as crianças. Deseja boas festas a toda comunidade barbosense com um 2018 grandioso. Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Agradece os colegas e a mesa, os vereadores que sempre buscaram o melhor pars Carlos Barbosa, foi um ano de aprendizado, onde a vereadora buscou muitas metas e algumas foram atingidas. Parabeniza o Governo Zibetti pelo ano de grandes realizações e a secretaria de turismo por eventos mencionados em todo o Estado. Agradece aos vereadores e ao povo que a elegeu pela confiança e espera retribuir. Deseja um feliz natal e próspero ano novo a todos. Vereador Valmor da Rocha: Fala sobre a boca de lobo no bairro Aparecida que a secretaria competente olhe com urgência. A estrada do 7 de castro tem muitas curvas, necessita corrigir e tem certeza que será executada a obra. Fala da boca de lobo da rua João Demartini com muito mal cheiro que necessita melhorias. Parabeniza o presidente pelo trabalho realizado durante o ano, a maneira de conduzir tratando os vereadores de forma igual, espera que a vereadora Rosalia mantenha os trabalhos da forma como estão sendo conduzidos, com debates e diversidade de opiniões. A moção não teve intenção de atingir vereador nenhum apenas prestar uma homenagem aos órgãos que acompanham os trabalhos, pois a imprensa é muito importante. Vereador Fabio Dolzan: Agradece ao presidente e demais vereadores, principalmente Valmor, Kirch e Mateus por ser do partido. Foi um ano em que aprendeu bastante e espera cada vez fazer mais, tendo mais tempo para se dedicar a função de vereador. O ano foi realmente um aprendizado, espera melhorar nos próximos e está a disposição da população. Considera que poderia ter sido feito mais pela cidade, mas os trabalhos estão andando bem, espera que o Executivo comece a olhar melhor o que vai do Legislativo para o Executivo, pois várias indicações de projetos bons foram feitos. Vereador Everson Kirch: Parabeniza a vereadora Rosalia por eleição unânime como presidente da Câmara, lhe desejando muito sucesso na condução da Casa. O vereador realizou 29 indicações, 2 moções, 3 pedidos de informações e requerimentos, além de outros com os demais vereadores, houve conquistas e outros projetos ainda não são realidade mas espera que em breve se torne. Diz que é um motivo de alegria estar na Casa e deseja um feliz natal e ano novo além de muito progresso para a cidade. Vereador Luciano Baroni: Diz não ter problemas contra críticas pessoais a ele, e ele aceita mas não tolera hipocrisia. O vereador diz que o poder legislativo não é respeitado, há jornalistas sérios que merecem a homenagem, mas há os que só diminuem os trabalhos do Legislativo, a moção que foi generalizada não teve seu voto favorável, e diz que poder ser criticado mas não o poder legislativo. Vereador Enio Grolli: Agradece por estar a frente da mesa diretora pela primeira vez, agradece ao presidente por ter lhe ensinado como tudo funcionava. Parabeniza a vereadora Rosalia pela presidência no próximo ano e a toda a mesa, desejando um ótimo trabalho. Deseja um feliz natal e próspero ano novo a todos e que 2018 seja melhor que 2017. Vereador Denir Gedoz: Agradece ao ano, a colaboração de todos, toda a equipe pelos trabalhos, foram feitas muitas implantações, sempre pensando no melhor, buscando economia, foi acreditado na competência de todos os profissionais, as mudanças propostas foram para poder dar acessibilidade e ser mais transparente, e por isso só tem a agradecer. Há posicionamentos divergentes, mas de maneira geral sempre trabalhou dentro da ética, zelo e respeito com todos, sempre seguindo a legislação. Agrade a mesa diretora por todo o apoio, todas as vezes a mesa estava disposta a ajudar. Tudo o que foi feito e instalado foi feito pelo presidente e por sua gestão, tudo consta na transparência, poderia ter sido gasto mais mas sua posição sempre foi pela economia do dinheiro público. Deseja sucesso a presidente Rosalia e a mesa diretora para que conduza os trabalhos da melhor forma possível. Diz que as contas estão dentro do esperado, com um resultado positivo. Deseja um feliz natal a todos que acompanham a sessão, vereadores, aos que acompanham no facebook e público em geral. E que 2018 seja um ano excelente. Escolha da Comissão Representativa para o período de recesso (Art. 76 do Regimento): foram confirmados os nomes do Presidente Denir Gedoz, Vereador Valmor da Rocha e Vereador Luciano Baroni até 31 de dezembro de 2017 e de 1º de janeiro de 2018 em diante a Presidente Maria Rosalia Freitag Cousseau e os vereadores Valmor da Rocha e Luciano Baroni até 05 de fevereiro de 2018. O Presidente Denir Gedoz agradece a presença de todos e convida para participar da próxima Sessão Ordinária a ser realizada dia 05 de fevereiro de 2018, segunda-feira às 18h30, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.

